



INFORME DE GERENTE GENERAL AÑO 2018

Señores Accionistas

Es para mí satisfactorio presentar a ustedes, en los términos previstos por la legislación vigente, el informe de la gestión administrativa para el ejercicio del año 2018.

Como lo mencioné en el informe del año 2017, nuestra actividad se encuentra en un entorno cambiante y con dinámica propia, que se caracteriza no solo por las particularidades de la economía nacional que se ven afectadas por los sucesos que acontecen tanto al interior como en el exterior sino por la naturaleza propia de la industria y la normatividad aplicable.

Es por ello que con el propósito de informar a ustedes sobre el curso de la sociedad en el 2018 y los aspectos sustantivos –que son previsibles- para el 2019, desarrollé los aspectos más destacables y que presento a continuación.

ENTORNO ECONÓMICO

Hacia finales del año anterior, las cuentas nacionales del Banco Central del Ecuador (BCE) establecían un crecimiento económico de 3,0% para 2017. Según el BCE se habría comenzado a superar las restricciones que dejó la “gestión” económica del régimen anterior.

Pocas semanas antes de tal difusión, el mismo Banco había previsto 1,5%, vale decir la “mitad” de ese último resultado. ¿Se modificó la previsión por drásticos cambios del escenario de desempeño probable, detectado por nueva información? “Raro”, pues la economía evidentemente arrastraba una inercia negativa desde mayo de ese año, cuando comenzaron a evidenciarse los problemas fiscales y de deuda, desajustes en el mercado del trabajo y precios a la baja, los que aún persisten. Las cuentas nacionales preliminares, difundidas en el último marzo, atribuyen ese crecimiento de 3,0% al supuesto de que las tendencias trimestrales son susceptibles, por adición, de situar resultados anuales, lo cual es equivocado, según lo relativiza –técnicamente con razón– la consultora PROEstudios (cf. Imacro 38), que anota que hay una confusión entre esos dos escenarios, lo que debe ser corregido.

En fin, las cuentas nacionales revisadas del BCE, publicadas hace poco, reducen el crecimiento para 2017 a 2,4%.

GESTIÓN DE LA COMPAÑÍA

El año 2018 fue un en el que la compañía ha logrado mantener sus operaciones considerando¹ que existen algunos cambios que se realizaron en el año 2017, como es el cierre de un stock permanente de inventarios en bodega y la necesidad de importar los productos demandados de



Especialistas Petroleros

forma inmediata a fin de suplir las necesidades y requerimientos de nuestros clientes y de esta forma generar resultados positivos en la administración de la empresa.

Durante el año se trabajó activamente en las actividades de operación y gestión en cuanto al seguimiento de clientes con la finalidad de no solo de conservar nuestros principales clientes sino también incrementar nuestra cartera, sin embargo en el 2018, no hemos conseguido un crecimiento positivo dentro de nuestra cartera, así se puede evidenciar en el resultado general de las ventas en comparación al año pasado.

Con respecto a los números arrojados para el año 2018, podemos observar que en comparación del año 2017 nuestras ventas bajaron sin embargo la compañía logro obtener resultados positivos para el cierre anual.

Los resultados obtenidos en el 2018, nos alientan a perseverar por mantener e incrementar los resultados para el 2019 a pesar de la poca expectativa de crecimiento que se proyecta a nivel país para este próximo año.

El compromiso administrativo por mantener un buen manejo y optimización de recursos es lo que me alienta a comprometerme aún más con la compañía y sus objetivos a corto y largo plazo.

ASPECTOS ADMINISTRATIVOS

Para el año 2018, la empresa se ha mantenido en cuanto a su número de colaboradores las actividades administrativas como de comercialización han permitido que la empresa termine el año con resultados positivos a pesar de los aspectos políticos y económicos del país.

Como cada año se estima mejorar el crecimiento de la compañía e incrementar el número de transacciones con la finalidad no solo de mejorar las cifras sino de generar nuevas fuentes de empleo.

ASPECTOS FINANCIEROS

La compañía para el cierre anual del 2018 presenta una utilidad bruta de \$ 35.601.26, como lo refleja estado de resultados del año, que comparación del año 2017 presenta una baja en resultado bruto, pero aún sigue siendo positivo lo que demuestra un adecuado manejo administrativo de recursos así como la clara evidencia de la permanencia en el mercado de los productos y la demanda de los mismos.

ASPECTOS OPERACIONALES

La compañía ha desarrollado técnicas nuevas de captación de nuevos mercados para incrementar su cartera de clientes, sin embargo este proyecto no ha podido indicar números positivos en este



Especialistas Petroleros

aspecto, se busca que este nuevo año 2019 con los cambios que el Gobierno Nacional está impulsando se logre un resultado importante de incremento en nuestra cartera y en los resultados finales anuales.

PERSPECTIVAS PARA EL AÑO 2019

Para el año 2019, se mantienen pensamientos positivos de crecimiento que si bien es cierto no se han logrado en su totalidad para el año que cerramos, pero al menos conservamos expectativas de mantenernos en el mercado realizando gestiones de comercialización y seguimiento de nuestros clientes así como la búsqueda de nuevos mercados.

Quiero expresar para concluir este sencillo informe de gestión mi más sentido agradecimiento a cada uno de los miembros de la Directiva así como a mis compañeros de la administración quienes con su empeño y dedicación me han colaborado durante este año para llevar a cabo los proyectos y objetivos que han permitido que el resultado final del año sea positivo para la compañía y cada uno de sus inversionistas.

Atentamente;

Juan Ignacio Villasmil D
Gerente General
RAM OILTOOLS IMPORTADORA CIA LTDA